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Αρ. Πρωτ. 9                               Αθήνα, 17/1/2011 
         
Προς: κ. Ι. ΒΙΤΕΛΛΑ 
          ∆ιευθυντή ∆∆Ν 
 
 
Σχετικό: Τ∆Ε ΕΤΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ /32/27.12.2010 
 
Κύριε ∆ιευθυντά,  
 
Με έκπληξη διαβάσαµε τη σχετική επιστολή της Τοπικής ∆ιοικούσας Επιτροπής ΕΤΕ Ν. Ηρακλείου 
µε θέµα «Παράβαση καθήκοντος υποτοµεάρχη Μαλανδρή Βασίλειου». 
 
Μέχρι και σήµερα γνωρίζαµε ότι οι Τοπικές ∆ιοικούσες Επιτροπές είχαν θεσµοθετηθεί για να 
εκφράζουν ως τοπικοί εκπρόσωποι το κεντρικό τους σωµατείο και για να προωθούν λύσεις σε 
τοπικά εργασιακά ζητήµατα, όµως µε την υπέρβαση που υπάρχει στο πνεύµα και την ουσία του εν 
λόγω εγγράφου φαίνεται να διεκδικείται η άσκηση συνδιοίκησης ακόµη και κεντρικό επίπεδο. 
 
Για να είµαστε ξεκάθαροι, κανείς δεν απαγορεύει σε καµιά Τοπική ∆ιοικούσα Επιτροπή να 
εκφράζεται και να καταγγέλλει προβλήµατα στους εργασιακούς χώρους όταν αυτό γίνεται  βάσει 
των καταστατικών του δικαιωµάτων και δεν ξεπερνά τις γραµµές που οριοθετούν αυστηρά το 
συνδικαλιστικό καθήκον, στην περίπτωση αυτή µάλιστα, είµαστε και αρωγοί για την επίλυση των 
προβληµάτων.  
 
Είναι σαφές ότι αρµόδια για διοικητικά θέµατα είναι ιεραρχικά η ∆ιοίκηση. Κανείς δεν δικαιούται 
να υποκαταστήσει την αρχή αυτή, προβαίνοντας µάλιστα και σε αυτού του είδους βαρείς 
χαρακτηρισµούς. 
 
Όσον αφορά στα θέµατα γνώσεων και επάρκειας συναδέλφων ∆ιπλωµατούχων Μηχανικών, όπως 
αυτά που θίγονται στο έγγραφο, αυτά πιστοποιούνται µε τους τίτλους Πανεπιστηµιακών σπουδών 
και την πολύχρονη εµπειρία που αποκτούν οι συνάδελφοι από διάφορες θέσεις ευθύνης µέσα στην 
Επιχείρηση. 
  
Οι αναθέσεις καθηκόντων γίνονται µέσα από θεσµοθετηµένες διαδικασίες της Επιχείρησης, µε 
ιεραρχικό έλεγχο πολλών βαθµίδων, λαµβάνοντας υπόψη τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα για 
κάθε θέση. Επίσης η άµεση Ιεραρχία, κρίνει και βαθµολογεί για το έργο του, τον κάθε 
∆ιπλωµατούχο Μηχανικό σε κάθε θέση ευθύνης συνεχώς και σε ετήσια βάση και είναι βεβαίως 
υπεύθυνη γι’ αυτό.  
 
Συνεπώς θέµατα γνώσεων και εµπειρίας ∆ιπλωµατούχων Μηχανικών δεν είναι ζητήµατα 
συνδικαλιστικής διαπραγµάτευσης. 
 
Εάν υπάρχουν παρατυπίες, προβλήµατα ή δυσλειτουργίες στο χώρο εργασίας, ο άµεσος 
προϊστάµενος οφείλει να παρεµβαίνει έγκαιρα για την εξεύρεση της βέλτιστης λύσης, πριν το 
ζήτηµα εξελιχθεί σε κρίση, λαµβάνοντας υπόψη και τις ιδιαίτερες συνθήκες εργασίας.  



 
Όσον αφορά τα Black out στη Ρόδο, πέραν των ∆ελτίων Τύπου της Επιχείρησης που αναφέρονται 
στα αίτια, είναι γνωστό ότι: 
• Υπάρχουν σηµαντικά προβλήµατα στην υλοποίηση του προγράµµατος ανάπτυξης σηµαντικών 

έργων του συστήµατος Μεταφοράς Ρόδου, καθώς και στην ανάπτυξη Μονάδων Παραγωγής, 
χωρίς υπαιτιότητα της Επιχείρησης. 

 
• Υπάρχει σηµαντική έλλειψη τεχνικού προσωπικού, όλων των κατηγοριών και κυρίως 

∆ιπλωµατούχων Μηχανικών. Το θέµα είναι ιδιαίτερα σοβαρό λόγω παλαιότητας του εξοπλισµού 
αλλά και λόγω της αναµενόµενης ανάπτυξης του συστήµατος τα επόµενα χρόνια µε τη µετάβαση 
του από τα 66 kV στα 150 kV.  

 
• Υπάρχει ένας και µόνο ∆ιπλωµατούχος Μηχανικός στη Ρόδο, που επωµίζεται τις ευθύνες τόσο 

για τη λειτουργία του Κέντρου Κατανοµής Φορτίου όσο και για τη λειτουργία του συστήµατος 
της Ρόδου, που λειτουργεί σε οριακά επίπεδα σε περιπτώσεις υψηλής ζήτησης ή ανώµαλων 
συνθηκών. Τα αντικειµενικά προβλήµατα και οι δυσκολίες στη λειτουργία του συστήµατος, 
εξαιτίας εξωγενών παραγόντων δεν προσφέρονται για να αναζητούνται στο πρόσωπό του 
¨αποδιοποµπαίοι τράγοι¨. 

 
Κύριε ∆ιευθυντά, 
 
Σε συνέχεια των ανωτέρω παρακαλούµε για τις ενέργειές σας, προκειµένου να διασφαλισθεί η 
οµαλή λειτουργία των Υπηρεσιών της ∆∆Ν στη Ρόδο και να ενισχυθεί άµεσα το προσωπικό 
τουλάχιστον µε άλλο έναν ∆ιπλωµατούχο Μηχανικό (Τ1/Α), δεδοµένης της ανάπτυξης του 
συστήµατος την επόµενη τριετία, µε ουσιαστική µεταβολή της δοµής του λόγω µετάβασης στα 150 
kv και της λειτουργίας του δεύτερου θερµικού Σταθµού αλλά και πολλών Σταθµών ΑΠΕ. 
 
 
Κοινοποίηση: 
- Ζερβός Αρθούρος 
  ∆ιευθύνων Σύµβουλος ∆ΕΗ ΑΕ 
- Χατζηαργυρίου Nικόλαος 
  Αναπληρωτής ∆ιευθύνων Σύµβουλος ∆ΕΗ ΑΕ 
- Θαλασσινάκης Εµµανουήλ 
   Βοηθός ∆ιευθυντής ∆∆Ν 
- ΓΕΝΟΠ ∆ΕΗ 
- ΕΤΕ ∆ΕΗ 
 
 
 
                                                                                    
            
                                                      Για το Σύλλογο ∆ιπλ. Μηχανικών ∆ΕΗ 
                           Ο Πρόεδρος              Ο Γ. Γραµµατέας 
 
 
 
                                                                                        Ε. Παπαδόπουλος              Θ. Παππάς 
 
  
 


